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Η Γενική Συνέλευση του INSULEUR διεξήγαγε διορατικό διάλογο για 
τη σημασία των οικονομιών των νησιών της ΕΕ και τον αντίκτυπό 
τους στην πολιτική συνοχής της ΕΕ μετά το 2027 

Βρυξέλλες, 28 Ιουνίου 2024 – Το Δίκτυο Νησιωτικών Εμπορικών και Βιομηχανικών 
Επιμελητηρίων της Ευρωπαϊκής Ένωσης (INSULEUR) ενορχήστρωσε με επιτυχία τη Γενική 
Συνέλευση του στην Ευρωπαϊκή Οικονομική και Κοινωνική Επιτροπή (ΕΟΚΕ) στις Βρυξέλλες. Η 
εκδήλωση, που πραγματοποιήθηκε υπό την αιγίδα της ΕΟΚΕ σε συνεργασία με την Ευρωπαϊκή 
Ομοσπονδία Μικρών Νησιών (ESIN) και τη Διάσκεψη της Επιτροπής των Περιφερειακών 
Θαλασσίων Περιφερειών (CPR), υπογράμμισε τον κρίσιμο ρόλο των νησιών της ΕΕ στη 
διαμόρφωση των μελλοντικών πολιτικών της ΕΕ. 

Ο Joseph Borg, Πρόεδρος της INSULEUR, προέδρευσε της Γενικής Συνέλευσης, παρουσιάζοντας μια 
επισκόπηση των δραστηριοτήτων που ανέλαβε η Προεδρία τους τελευταίους έξι μήνες. Η έκθεσή του 
ανέδειξε διάφορες πρωτοβουλίες αφιερωμένες στην υποστήριξη των νησιωτικών κοινοτήτων, δίνοντας 
έμφαση στις προσπάθειες βιωσιμότητας και ανθεκτικότητας. Στα εισαγωγικά του σχόλια τόνισε ότι "το 
INSULEUR υπήρξε εξαιρετικά αποτελεσματικό στην υπεράσπιση των νησιωτικών ζητημάτων. Πιστεύω 
ακράδαντα ότι διατηρώντας τις συνεργατικές μας προσπάθειες μπορούμε να συνεχίσουμε να προάγουμε τα 
συμφέροντα των νησιών σε κάθε επίπεδο". Ακολούθησαν οι παρουσιάσεις της Δανάης Κρόκου και της 
Ειρήνης Μικέλη για την πρόοδο και την τρέχουσα κατάσταση των έργων της INSULEUR που 
χρηματοδοτούνται από την ΕΕ (I-STARS, MESA, Med-Routes, Carousel) και αυτά που υποβλήθηκαν 
πρόσφατα, μαζί με τον προϋπολογισμό του 2023, από τον Νικόλαο Τσίπρα, Ταμία, που εγκρίθηκε 
ομόφωνα. 

Η συνέλευση χρησίμευσε επίσης ως πλατφόρμα για διορατικό διάλογο μεταξύ των μελών της. Οι βασικές 
συζητήσεις επικεντρώθηκαν στην ανάγκη ενσωμάτωσης της «νησιωτικής διάστασης» στην πολιτική 
συνοχής της ΕΕ μετά το 2027, διασφαλίζοντας ότι οι μοναδικές προκλήσεις και οι συνεισφορές των 
νησιών της ΕΕ αντιπροσωπεύονται και αντιμετωπίζονται επαρκώς. 

Σημαντικές παρεμβάσεις έκαναν η Δρ. Αθηνά Καλύβα, Προϊσταμένη της Μονάδας Οικονομικής 
Πολιτικής (Μόνιμη Αντιπροσωπεία της Ελλάδας στην ΕΕ) με θέμα «Οι επιπτώσεις της φορολογικής 
πολιτικής στην οικονομική ανάπτυξη των νησιών της ΕΕ», και ο Γιώργος Δρακόπουλος, Διευθύνων 
Σύμβουλος της Tourism Generis παρουσίασε το θέμα: «Η πρόκληση της φέρουσας ικανότητας σε 
νησιωτικούς προορισμούς. Η περίπτωση της Σαντορίνης». 

Οι συνεισφορές τους παρείχαν σε βάθος αναλύσεις και εφαρμόσιμες συστάσεις για την ενίσχυση της 
περιβαλλοντικής και της οικονομικής βιωσιμότητας των νησιωτικών κοινοτήτων. 

Σε μια σημαντική κίνηση, ο Πρόεδρος Joseph Borg απηύθυνε επιστολή στον Charles Michel, Πρόεδρο 
του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, στις 19 Ιουνίου 2024. Σε αυτή την επιστολή, ο Πρόεδρος Borg τόνισε τις 
μοναδικές προκλήσεις που αντιμετωπίζουν οι νησιωτικές περιοχές της ΕΕ, τονίζοντας την ανάγκη να 
δοθεί προτεραιότητα σε αυτές τις περιοχές στη στρατηγική της ΕΕ 2024-2029. Τόνισε ότι οι μεγάλες 
προκλήσεις των νησιών, όπως οι περιορισμένοι πόροι και η εξάρτησή τους από εξωτερικές προμήθειες, 
απαιτούν προσαρμοσμένα μέτρα πολιτικής για να διασφαλιστεί η βιώσιμη ανάπτυξη και η ένταξή τους 
στο ευρύτερο πλαίσιο της ΕΕ. 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
Χίος, 1η ΙΟΥΛΙΟΥ 2024 
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Τέλος, η Γενική Συνέλευση εξέτασε θεσμικές πτυχές του Δικτύου, συμπεριλαμβανομένης της παράτασης 
της τρέχουσας θητείας του Διοικητικού Συμβουλίου έως τις 30 Απριλίου 2025 και του καλωσορίσματος 
του Luis Padrón, Προέδρου του Εμπορικού Επιμελητηρίου Γκραν Κανάρια ως 1ου Αντιπρόεδρου του 
INSULEUR, σε συνέχεια του αιτήματος του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου της 
Γουαδελούπης να συμμετάσχει ως Παρατηρητής στο Δίκτυο. 

Το INSULEUR εκφράζει βαθιά ευγνωμοσύνη για την συμβολή όλων των ομιλητών και συμμετεχόντων 
και τις διαφορετικές οπτικές που διαμόρφωσαν τον διάλογο, σηματοδοτώντας 24 χρόνια απρόσκοπτης 
αφοσίωσης στην προώθηση της οικονομικής και κοινωνικής βιώσιμης ανάπτυξης των νησιών στην ΕΕ. 
Το Δίκτυο παραμένει  φορέας ζωτικής σημασίας για την υπεράσπιση των συμφερόντων των νησιών της 
ΕΕ, διασφαλίζοντας ότι οι φωνές τους αντηχούν σε όλα τα επίπεδα χάραξης της Ευρωπαϊκής πολιτικής. 
 
 


